

PROCES VERBAL NR.10/2023

Încheiat azi 27.09.2023 orele 14,00 cu ocazia ținerii ședinței ordinare a Consiliului local al com.Arcuș, convocat conform art 133 și art.134 din OUG nr.57/2019 privind codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, unde din cei 11 consilieri în funcție au fost prezenți toți consilierii: Gajai Sándor, Rétyi Ödön, Kurta Árpád, Ürmösi-Incze Hunor, Rétyi Mária, Tóth –Wagner József, Nagy Csaba-Bela, György János, Ördög Zoltán, Ágoston Attila. și Váncsa Lajos..

Din oficiu participă dl. primar Máthé Árpád, d-na inspector Olah Zsuzsanna și d-na secretar general al comunei Vura Judit Imola .

Înainte de începerea ședinței secretarul general al comunei pune la dispoziția consilierilor locali procesul verbal al ședinței ordinare din data de 31.08.2023, după care se dă cuvântul celor prezenți, dacă sunt opinii pe marginea procesului verbal prezentat.

Nefiind discuții, propuneri pe marginea procesului verbal, se supune votului deschis conținutul acestui proces verbal din data de 31.08.2023: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține.

În unanimitate de voturi cei 11 consilieri locali prezenți au fost de acord cu conținutul procesului verbal : Nagy Csaba-Bela , Ágoston Attila., Gajai Sándor, Kurta Árpád , Rétyi Ödön, Rétyi Mária , Tóth –Wagner József , Ürmösi-Incze Hunor, György János, Ördög Zoltán și Váncsa Lajos , care în conformitate cu OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ , urmează a fi arhivat într-un dosar semnat de cei în drept și sigilat.

La cuvântul dl. primar și prezintă proiectul ordinii de zi:

1.Alegerea președintelui de ședință.

2.Proiect de hotărâre, privind rectificarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2023.

3. Proiect de hotărâre, privind acordarea unui mandat special reprezentantului comunei Arcuș în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "AQUACOV" Arcuș.

4.Proiect de hotărâre, privind acordarea unui mandat special reprezentantului co- munei Arcuș în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "AQUACOV" Arcuș.

5.Proiect de hotărâre, privind modificarea și completarea H.C.L. nr. 52/2021, privind încheierea unui contract de parteneriat, între comuna Arcuș, Fundația Creștină "Diakonia" și Școala Gimnazială "Dr.Gelei József" din comuna Arcuș, în vederea finanțării și implementării, în comun, a programului "Școală după școală", cu modificările și completările ulterioare, respectiv modificarea contractului de parteneriat, încheiat în baza acestei hotărâri.

6.Proiect de hotărâre, privind aprobarea participării com.Arcuș la programul județean pentru sprijinirea programului "Școală după școală".

7.Proiect de hotărâre, privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Reabilitare Termică Școala "Dr.Gelei József", în comuna Arcuș, județul Covasna", finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

8.Proiect de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general, pentru obiectivul de investiții "Reabilitare Termică Casă de piatră 28491-C1, în comuna Arcuș, județul Covasna", finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

9.Diverse.

În continuare se supun votului deschis aprobarea proiectului ordinii de zi: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost aprobată ordinea de zi.

În continuare se trece la discutarea primului punct al ordinii de zi , cu privire la alegerea președintelui de ședință.

la cuvântul consilierul local Rétyi Ödön și propune pe d-na consilier Rétyi Mária ca președinte de ședință pentru 3 luni consecutiv.

Nefiind alte propuneri, se supun votului deschis alegerea d-nei Rétyi Mária ca președinte de ședință pentru 3 luni:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru", d-na Rétyi Mária a fost ales ca președinte de ședință pentru 3 luni, sens în care a fost emis HCL nr.46/2023.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 2 al ședinței de azi, cu privire la prezentarea Proiectului de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Arcuș pe anul 2023.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de contabilitate se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul d-na inspector Olah Zsuzsanna, din cadrul compartimentului de contabilitate și prezintă scopul rectificării bugetului. Astfel, în buget veniturile cresc la indicatoarele 03.02.18 cu suma de 11,66 mii lei, la 07.07.02 cu suma de 0,10 mii lei, la 04.02.01 cu suma de 18,52 mii lei și la 36.02.06 cu suma de 1,66 mii lei. La capitolul 51.02. art 20.01.08 crește cu suma de 5,84 mii lei, art 20.01.09 crește cu suma de 13,00 mii lei . La capitolul 84.02 art 71.01.30 se scade cu suma de 260,00 mii lei, se adaugă la capitolul 51.02 art 71.01.30 130,00 mii de lei și la capitolul 65.02 art 71.01.30 suma de 130,00 mii lei. La indicatoarele 42.02.88.01 se scade cu suma de 639,95 mii lei, la 42.02.88.03 se scade cu suma de 121,59 și se adaugă la indicatorul de venit 43.02.49.01 valoarea lucrărilor finanțate din

bugetul de stat în sumă de 639,95 mii lei și la indicatorul de venit 43.02.49.03 (TVA) în suma de 121,59 mii lei conform normei de modificare în clasificția indicatorilor. La capitolul 65.02 art 10.01 se scade suma de 0,10 mii lei de la trim IV, și se adaugă suma de 0,10 mii la trim III, la capitolul 65.02 art 20.01 crește cu suma de 0,25 mii lei și art 20.30 scade cu 0,70 mii lei, la capitolul 65.02 art 20.19 se scade cu suma de 9 mii lei și se adaugă la art 59.11 suma de 9,00 mii de și la capitolul 68.02 art 20.30.30 se scade cu suma de 30,00 mii lei, se adaugă la art.59.11 30,00 mii lei.

Nefiind alte întrebări, discuții, întrebări pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.47/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 3. al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului comunei Arcuș în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "AQUACOV" Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și spune că în vederea aprobării Strategiei ADI AQUACOV, privind serviciul de alimentare cu apă și de canalizare menajeră, pentru perioada 2023-2030, a fost întocmit acest proiect de hotărâre. În continuare dl. primar prezintă proiectul de strategie.

Nefiind discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.48/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 4. al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind acordarea unui mandat special reprezentantului comunei Arcuș în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "AQUACOV" Arcuș.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

Ia cuvântul dl. primar și spune că scopul inițierii acestui proiect de hotărâre s-a făcut pentru aprobarea proiectului actului adițional nr.38/20232 la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare cu nr.23/04.11.2009 și prin care se modifică atât Regulamentul serviciului, cât și Caietul de sarcini al serviciului. Prezintă modificările propuse de ADI AQUACOV, care în urma unui control efectuat din partea ANRSC era nevoit de a iniția aceste modificări.

Nefiind discuții pe această temă, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.49/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 5 al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind modificarea și completarea H.C.L. nr. 52/2021, privind încheierea unui contract de parteneriat, între comuna Arcuș, Fundația Creștină "Diakonia" și Școala Gimnazială "Dr.Gelei József" din comuna Arcuș, în vederea finanțării și implementării, în comun, a programului "Școală după școală", cu modificările și completările ulterioare, respectiv modificarea contractului de parteneriat, încheiat în baza acestei hotărâri.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare

La cuvântul dl. primar și spune că contractul de parteneriat încheiat pentru o perioadă de 3 ani școlari trebuie modificată începând de la acest an școlar, ca urmare a modificării bugetului estimativ întocmit pentru o grupă cu 20 de elevi. Astfel, cofinanțarea comunei Arcuș la acest program "Școală după școală", în anul școlar 2023-2024 va fi de 38.400 lei pentru 8,5 luni.

Nefiind discuții sau alte opinii, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.50/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 6 al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea participării com.Arcuș la programul județean pentru sprijinirea programului "Școală după școală".

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare

La cuvântul dl. primar și spune că în fiecare semestru al anului bugetar au fost depuse astfel de hotărâri la Consiliul Județean Covasna și prin care au fost cofinanțate 50 % din contribuția financiară ale comunei la acest program SDS.

Nefiind alte discuții, opinii, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop:cine este pentru , cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru " a fost adoptată HCL nr.51/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 7 al ordinii de zi, respectiv analizarea proiectului de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții "Reabilitare Termică Școala "Dr.Gelei József", în comuna Arcuș, județul Covasna", finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar , precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă detaliat această documentație D.A.L.I., respectiv indicatorii tehnico-economici, precum și cheltuielile înșirate în devizul general. Astfel, finanțarea din bugetul local, respectiv cheltuielile eligibile și neeligibile conform devizului este în sumă totală de 1.026.626, 02 lei. Totodată adaugă că după întocmirea Proiectului tehnic, precum și a documentației pentru organizarea licitației speră ca aceste cheltuieli să fie mai mici. În continuare înșiră lucrările prevăzute în D.A.L.I.

Nefiind alte discuții, propuneri din partea consilierilor pe marginea acestui subiect, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.52/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 8 al ordinii de zi, respectiv analiza proiectului de hotărâre privind aprobarea documentației de avizare a lucrărilor de intervenții, a indicatorilor tehnico-economici și a devizului general, pentru obiectivul de investiții "Reabilitare Termică Casă de piatră 28491-C1, în comuna Arcuș, județul Covasna", finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, precum și a sumei reprezentând categoriile de cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru realizarea obiectivului.

După prezentarea Proiectului de hotărâre inițiat de dl. primar, precum și al raportului de specialitate al compartimentului de resort se dă cuvântul consilierilor spre discutare.

la cuvântul dl. primar și prezintă detaliat documentația D.A.L.I., indicatorii tehnico-economici, precum și cheltuielile înșirate în devizul general. Astfel, finanțarea din bugetul local, respectiv cheltuielile eligibile și neeligibile conform devizului este în sumă totală de 877.852,61 02 lei. Totodată adaugă și la acest punct al ordinii de zi că după întocmirea Proiectului tehnic, precum și a documentației pentru organizarea licitației speră ca aceste cheltuieli să fie mai mici. În continuare înșiră lucrările prevăzute în D.A.L.I.

Nefiind alte propuneri, discuții, președintele ședinței supune votului deschis aprobarea proiectului de hotărâre întocmit în acest scop: cine este pentru, cine este contra sau cine se abține?

În unanimitate de voturi "pentru" a fost adoptată HCL nr.53/2023 în acest sens.

În continuare președintele ședinței prezintă punctul 9 al ordinii de zi, respectiv discutarea diferitelor probleme intervenite.

la cuvântul d-na consilier Retyi Maria, și spune că oferta ei de a lăsa pe dl. Veress József împreună cu soția acestuia să se mute începând de la anul 2024 într-un imobil care se află în proprietatea ei din satul Arcuș, s-a modificat, în sensul că ea a găsit o altă casă proprietate privată, foarte bine amenajată în interior și exterior din satul Valea Crișului, și unde locuiește o persoană bolnavă, ca familia d-lui Veress József să se mute gratuit acolo în schimbul de a administra bolnavului medicamentele zilnice prescrise de medici. Această ofertă era dată din partea copiilor persoanei bolnave, dar din păcate ei au refuzat această ofertă, spunând că ei se vor muta în casa fiului lor din satul Arcuș. D-na

consilier a mai adăugat că dl. Veress József a mai spus că se vor muta din clădirea proprietate privată a comunei Arcuș în luna decembrie 2023.

la cuvântul dl. consilier Vánesa Lajos și spune că în fața gospodăriei d-lui Veress Ferenc sen. din satul Arcuș asfaltul s-a deteriorat, apa curge pe drum, la care dl. primar a răspuns că vor lua măsurile necesare de a repara aceste defecții cât mai curând posibil.

la cuvântul consilierul Ūrmösi-Incze Hunor și se interesează dacă s-ar putea extinde rețeaua de apă potabilă și de canalizare și în Cartierul Poiana Arcușului, la care dl. primar a răspuns că are intenția de a extinde rețeaua în cauză și în acest cartier, va încerca anul viitor să găsească o soluție, un program PNRR sau Anghel Saligny sau PNDL sau AFIR prin care să fie depus acest proiect, deoarece din bugetul comunei nu se poate asigura plata acestor lucrări.

Nefiind alte discuții, sau subiecte de discutat, președintele ședinței închide ședința la ora 15,45.

Presedintele ședinței
RÉTYI MÁRIA

Secretar general al comunei
VURA JUDIT IMOLA